

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 60 (11056)

Суббота, 14 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

В областную Книгу почета

Бюро Саратовского обкома КПСС, облсполком, президиум облсовпрофа, бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление о занесении в областную Книгу почета коллективов, добившихся высоких показателей в областном социалистическом соревновании 1989 года. В том числе по г. Балаково

машинностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского;

— смены «А» производства минеральных удобрений Балаковского производственного объединения «Минудобрения» (начальник смены т. Бушманов В. А.);

— кондитерского цеха объединения № 2 Балаковского городского комбината питания (начальник цеха т. Шоргина В. П.).

— Балаковского ордена Трудового Красного Знамени



Ответственная работа у контролера-разбраковщика. От его опыта, внимательности, терпения зависит качество выпускаемой продукции. Отлично справляется с этими обязанностями Наталья Георгиевна Ханнина — контролер цеха № 16 объединения «Балаковорезинотехника», неоднократно она признавалась лучшей по профессии. Товарищи выбрали Наталью Георгиевну заместителем председателя цехового комитета профсоюза, и она много сил отдает общественной работе. Когда приходят в цех на практику учащиеся СПТУ-38, то будущих контролеров определяют в ученики и к Наталье Георгиевне. Она с удовольствием выполняет обязанности наставника.
На снимке: Н. Г. Ханнина.
Фото С. КАРЕДИНА.

Субботний телеграф

◆ Всесоюзное совещание
Удобрения и урожай
В нашем городе состоялось Всесоюзное совещание членов государственной ассоциации «Агрохим». В нем приняли участие руководители предприятий и объединений, производящих химические удобрения. На совещании решались вопросы комплексного агрохимического обеспечения работников сельского хозяйства. Члены ассоциации выработали основные направления развития отрасли, обсудили возможности создания единой цепочки: завод — склад — поле. Совещание вел председатель ассоциации Н. М. Ольшанский. На нем присутствовали руководители Балаковского объединения «Минудобрения» и предприятия

◆ Дела комсомольские
Зарабатываем деньги
На очередном заседании комитета ВЛКСМ объединения «Минудобрения» шел разговор о том, как выполняется программа действий, которую наметили комсомольцы на отчетно-выборной конференции. Среди прочих дел было намечено создать бригады в подразделениях по сбору и сдаче металлолома. Выполнить удалось это только в одном подразделении — СМУ-2, да и то только потому, что у монтажников есть своя техника, которая позволяет вывозить собранный металлолом. Однако недавно комитет комсомола на средства, полученные от молодежного

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ На конкретные цели

Многие трудовые коллективы города решили выйти 21 апреля на коммунистический субботник, а заработанные в этот день средства перечислить на благотворительные цели. Но на какие именно цели, кому? Об этом спрашивают рабочие секретарей парткомов, звонят в редакцию нашей газеты. В городе для организации подготовки и проведения субботника создан специальный штаб, который возглавляет второй секретарь горкома КПСС И.М. ОГОРОДНИКОВ. Наш корреспондент взял у него интервью.

— Иван Михайлович, многие балаковцы высказываются за то, чтобы перечислить заработанные средства в день субботника не в фонд пятилетки, как было раньше, а на расчетный счет конкретного интерната или общества,

которые в этих средствах нуждаются. Как члены штаба смотрят на это?

— Лично я такую инициативу поддерживаю, да и все члены штаба ее одобряют. В нашем городе много нуждающихся. Уже обратились в наш штаб члены городского отделения общества охраны памятников истории и культуры с просьбой помочь им деньгами. Их счет № 16401 Балаковского отделения Госбанка. Огромные средства требуются на благоустройство города, ремонт поликлиник и больниц. Деньги, которые какой-либо коллектив решит направить на эти цели, надо переводить на расчетный счет горисполкома № 000747601 Балаковского

отделения Жилсоцбанка. Думаю, что найдутся еще организации, которые обратятся к нам за помощью.

— Некоторые коллективы сами находят объект, в который хотят вложить деньги. Так, трудящиеся объединения «Химволокно» решили перечислить средства на детский дом и обществу Красного Креста.

— Совершенно верно, коллективы проявляют инициативу. Задача штаба — помочь определиться с объектом для помощи, скоординировать действия, провести разъяснительную работу. Думаю, если мы избавимся от обезлички труда в день субботника, если до каждого рабочего доведем полную информа-

цию, на что пойдут заработанные им средства, то участие будет наверняка активнее, а эффективность труда выше.

— Но пока нет точных сведений о том, будут ли перечисления на областные или республиканские нужды. Возможно, что придется сделать соответствующий взнос и туда!

— Да, есть интересы области, в которой мы живем, республики и страны в целом. И их нельзя сбрасывать со счетов. Если областной штаб решит, что часть средств надо перечислить — будем перечислять. А для того, чтобы выполнить задуманное и на местном уровне помочь всем нуждающимся, надо заработать немалые средства.

Интервью взяла И. ДМИТРИЕВА.

Трибуна ИЗБИРАТЕЛЯ

Сейчас много говорят о внимании к пожилым людям, о том, что им надо помогать. Это правильно. Не так давно мы, так сказать, своими глазами увидели такую помощь и хотим об этом рассказать.

Улица Ленинградская, где мы живем, много лет была просто наказанием божьим.

Благодарны за помощь

Осенью и весной ходили мы по колону в грязь, вечером — темнота, освещения почти не было, колонки не работали, мусор никто никогда не вывозил — горами лежал.

Но вот пришел на встречу с нами первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев. Долго беседовали, спокой-

но так, уважительно. Обо всем. Выслушал он наши жалобы, обещал помочь.

И правда — скоро и освещение наладили, и колонки стали работать — теперь с водой нормально. И дорожку гравием засыпали — хоть в тапочках ходить можно. Через некоторое время Лев Константинович опять

пришел к нам, проверил — все ли сделано.

Очень мы благодарны за такую заботу о нас, стариках. Поэтому мы хотим, чтобы именно Л. К. Юрьев был нашим депутатом и будем за него голосовать.

Г. ПРОХОРОВА,
А. ПУЛИХИНА
и другие.

ЖИЛЬЕ-2000

В нашем городе ведется большая работа по выполнению решений XXVII съезда КПСС об обеспечении к концу века каждой семье отдельной квартирой. Большую часть жилья возводит коллектив управления «Жилстрой». В первом квартале прошлого года в десятом микрорайоне на улице Степной жилстроевцы сдали заказчику — тресту «Волгоэнергомонтаж» — стовосьмиквартирный дом. В новые благоустроенные квартиры вселились первоочередники из Балаковского и Приволжского монтажных управлений.

На этой же стройплощадке

Скоро новоселье

сейчас заканчивается строительство другого дома для малосемейных, заказчиком которого является также трест «Волгоэнергомонтаж». Этого дома особенно ждут молодые семьи, многие из которых живут с родителями или в рабочих общежитиях.

Недавно я побывал на объекте. Строительство дома с самого начала велось ускоренными темпами. Буквально по пятам за общестроителями идут бригады отделочников В. Сапуновой, А. Шапошниковой, Л. Анфиногеновой, Н. Евтуховой. Вот и сегодня, едва общестроители приступили к работам на крыше, отделочники появи-

лись на девятом этаже. В квартирах запахло краской — девчата клеят обои, красят столы, стулья. Они спешат сдать дом согласно графику — к майским праздникам.

Здесь, на стройплощадке, я встретился и побеседовал с прорабом отделочников Л. А. Кулисовой.

— Наш коллектив, — сказала Любовь Алексеевна, — понимает, что радость будущих новоселов будет зависеть во многом от нас, от нашей работы, но когда работать не с чем, мы и сами падаем духом. К примеру, Сумгаитский комбинат полимерных стройматериалов по-

ка еще не поставил нам линолеум. И если в течение будущей недели этот материал не поступит, то мы сорвем график сдачи дома.

Я покидал объект в самый разгар рабочего дня. Шел и думал, что необязательность партнеров сводит к нет усилия целого коллектива, наносит моральный ущерб тем, кто с нетерпением ждет жилье. Неужели нет выхода? Или его никто не ищет?

В. УРУШАНОВ,
наш внеш. корр.

центра «Союз», приобрел поддержанный КамАЗ. Теперь секретари первичных организаций могут делать заявки на машину и организовывать вывоз. Средства, вырученные от сдачи лома, поступают на счет комсомола.

А. ЛАВРЕНОВ.

◆ Соревнование Стали лауреатами

По итогам социалистического соревнования среди культпросветучреждений области за 1989 год Дворец культуры химиков признан победителем. В рамках третьего Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества ряд коллективов дворца добился высоких результатов. Цирковая труппа «Романтик» и оркестр русских народных инструментов получили высокое звание лауреатов, а хор рус-

ской песни награжден Дипломом первой степени.

К семи коллективам дворца, которые носят звание народных, прибавилось еще три. Это коллектив эстрадного танца «Калейдоскоп», хор русской песни и танцевальный ансамбль «Родничок».

Работа коллектива Дворца по развитию самодеятельного творчества, выполнению финансового плана поощрена Дипломом ВЦСПС и денежной премией.

Л. КРУГЛОВА.

◆ Творчество Готовимся к лету

Приближается лето со своими заботами: что делать ребятишкам в каникулы, чем заниматься? Координационный совет при центре НТМ решил вложить деньги в секции и кружки, подготовить тем самым к лету материальную базу для творчества и интересных занятий школьников.

Для дельтаклуба «Полет» управления «Саратовгэстрой» закуплены два спортивных дельтаплана марки «Апогей» и «Славутич». Покупка обошлась в 10 тысяч рублей.

А для недавно созданной в подростковом клубе «Авиатор» парашютной секции купили за 500 рублей парашют для тренировок. По просьбе спортивно-технического клуба комитета ДОСААФ «Химволокно» перечислены 2,5 тысячи рублей на приобретение радиодеталей. А на счет СПТУ-62 перечислено 3,4 тысячи для закупки оборудования для фотокружка.

Будем надеяться, что лето у мальчишек пройдет интересно — в тренировках, новых работах, открытиях.

А. ТЮРЮМИН.

◆ Новоселье

Еще один клуб
Состоялось открытие но-

вого шахматного клуба, который расположен вблизи озера Линево и входит в спортивный комплекс вместе с бассейном и спортзалом. Красивое современное здание с большим игровым залом и учебными кабинетами — отличный подарок строителям энергетикам АЭС. На сегодня это одно из лучших зданий шахматных клубов Поволжья.

В новом клубе уже состоялся первый блиц-турнир сильнейших шахматистов АЭС. Клуб ожидает приезда ведущих гроссмейстеров страны и готовится к проведению интересных соревнований.

А. БИРЮКОВ.



22 АПРЕЛЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ

Достойны оба

Два кандидата в народные депутаты городского Совета выдвинуты от трудового коллектива управления производственно-технологической комплектации треста «Балаковводстрой». Антонина Петровна Вдовина и Евгений Федорович Сенаторов будут баллотироваться по 37-му избирательному округу.

А. П. Вдовина, 1947 года рождения, образование среднетехническое, беспартийная. С 1975 года работает в нашей организации. В 1982 году заочно окончила гидрометеорологический техникум. Работала в управлении комплектации в должности инженера производственного отдела, начальника отдела.

С 1982 года работает мастером бетонно-растворного узла. Инициатор и организатор перехода работы коллектива на арендные отношения.

Антонина Петровна на протяжении четырех лет избирается председателем профкома управления комплектации. Работая мастером, очень много личного времени уделяет решению как производственных, так и социально-бытовых вопросов, возникающих в коллективе.

В своей предвыборной программе А. П. Вдовина первостепенное значение уделяет вопросам экологии, повышению жизненного уровня ветеранов войны и

труда, пенсионеров и инвалидов, улучшению условий труда и быта женщин, и самое главное, изменению положения дел в здравоохранении и образовании.

Е. Ф. Сенаторов родился в 1950 году, образование среднетехническое, беспартийный. С 1960 года проживает в Балакове. Работал арматурщиком-бетонщиком на строительстве корда № 1 объединения «Химволокно» и ГЭС. В 1968 году без отрыва от производства окончил Балаковский химико-технологический техникум по специальности техник-электрик.

С 1975 года работает в управлении комплектации треста «Балаковводстрой», с 1978 года — бригадиром. Награжден медалью «За трудовую доблесть», принимает активное участие в общественной жизни, является членом совета трудового коллектива УПТК.

В своей предвыборной программе Евгений Федорович уделяет основное внимание решению вопросов Продовольственной программы, укреплению шехских связей с селами района, вопросам здравоохранения, гласности, социальной защищенности жителей и решения экологических проблем с применением экономических рычагов.

В. КАНЮК,
секретарь парткома треста «Балаковводстрой».

Главная забота — человек

Коллектив отдела внутренних дел кандидатами в депутаты городского Совета выдвинул старших участковых инспекторов милиции — Ивана Анатольевича Антиошкина, Алексея Николаевича Устинова, Владимира Александровича Гончарова, которые соответственно баллотируются по избирательным округам №№ 136, 93, 43.

И. А. Антиошкину 39 лет. По направлению коллектива энергорайона 15 лет назад он начал службу в ГОВД. Направляя его на работу в милицию, товарищи дали ему наказ: твердо стоять на страже правопорядка. И этот наказ Антиошкин с честью выполняет.

Общезвестно, что участковый инспектор отвечает за покой людей, проживающих на закрепленном участке, который не так уж и мал — это 6—8 тысяч населения. И чтобы там был порядок, от старшего участкового требуются не только профессиональные, но и организаторские качества, умение координировать деятельность группы участковых инспекторов. Обладает ли ими Антиошкин? Мы считаем, что обладает. В результате четко поставленной работы в 46 микрорайоне — зоне обслуживания старшего участкового инспектора — значительно меньше стало беспорядков, заметно снизился поток жалоб и заявлений со стороны горожан.

И. А. Антиошкин — член КПСС. Он продолжает свое образование — учится на заочном отделении в Академии МВД СССР.

А. Н. Устинов тоже молод. Ему чуть за тридцать. Зона его действия — жилой массив ведомства ЖКУ ПО «Минудобрения». 10 лет назад пришел он на работу в городской ОВД: был вначале электромонтером, начальником пульты наблюдения отдела вневедомственной охраны, а потом — участко-

вым и старшим участковым инспектором.

Много душевных сил отдает Алексей Николаевич подрастающему поколению.

Он помогает попавшим в беду, но многое делает и для того, чтобы виновный не ушел от ответа. Его беспробойная работа, как и других его коллег, начинается с раннего утра и заканчивается поздно вечером, а то и утром следующего дня. Знать больше — его страстное желание. Сегодня Устинов — студент Саратовского юридического института.

О 27-летнем участковом инспекторе В. А. Гончарове, обслуживающем район жилгородка, уже писали в местной газете. Рассказывали о его человечности, умении вовремя помочь оступившемуся, тем, кто нуждается во внимании и контроле, просто в человеческом участии, поддержке — ведь подчас именно в этом залог успеха в профилактической работе. Добился ли его Гончаров? Да. И учитывая организаторские и профессиональные способности, его назначили старшим участковым инспектором.

Наши кандидаты молоды, полны сил и энергии, у них твердая жизненная позиция. Основные направления их предвыборной программы таковы: бороться за социальную справедливость, улучшение благосостояния трудящихся. Предупреждать, пресекать правонарушения и преступления, добиваться того, чтобы ни одно преступление не осталось нераскрытым, чтобы по каждому заявлению и сообщению граждан было принято своевременное и справедливое решение.

Голосуя за наших кандидатов, избиратели будут голосовать за правопорядок в городе.

Г. ЯШИНА, В. ЛЕСНОВ,
А. ЗАБОЛУЕВ, члены группы поддержки кандидатов.

— Виктор Георгиевич, нашу беседу хотелось бы начать с письма, пришедшего в редакцию. Его автор пишет: «В ходе предвыборной кампании приходилось присутствовать на встрече с кандидатом в народные депутаты горсовета, работающим в горотделе УКГБ. Много интересного и полезного почерпнул на этой встрече. Думаю, и другим жителям города было бы небезынтересно узнать о работе наших чекистов». Знаю, что этим кандидатом в депутаты, а теперь уже и народным депутатом являетесь Вы. Можем ли мы сегодня выполнить просьбу автора письма и впервые рассказать на страницах городской газеты о работе горотдела УКГБ? Каковы его задачи в нашем далеком от государственных границ и оборонных объектов городе?

— Вы правильно заметили, что из широкого спектра возложенных на органы КГБ СССР задач охрана государственной границы и обеспечение безопасности оборонных объектов для Балаковского городского отдела наименее характерны. К решению этих вопросов мы по понятным причинам имеем лишь косвенное отношение.

Основным, и не менее важным для страны направлением деятельности горотдела является проведение самой обстановкой обеспечения безопасности функционирования расположенных в городе и его окружении предприятий промышленности, энергетики, транспортных коммуникаций, недопущение на них диверсионных актов и чрезвычайных происшествий. Какие могут быть последствия от таких происшествий, мы с вами, к сожалению, слишком часто узнаем за последнее время.

Главным в перечне объектов нашей заинтересованности, и Вы, наверное, согласитесь со мной, является АЭС. Именно сюда направлено внимание значительной части личного состава.

Следующая функциональная задача горотдела связана с тем, что некоторые балаковские предприятия традиционно поддерживают контакты с зарубежными фирмами, а в последние годы начали прорабатывать вопросы создания с ними совместных производств. При этом надо иметь в виду, что если мы не научимся надлежащим образом строить отношения с зарубежными партнерами, если не будем оберегать свою коммерческую тайну, то это может вылиться в значительный ущерб для государства. Отсюда актуальной является задача оказания соответствующей помощи предприятиям и ведомствам.

— В последнее время в силу некоторых публикаций груз сталинских и брежневских времен тяжким бременем лег и на плечи сегодняшних сотрудников госбезопасности. Не этим ли вызван поворот от полной секретности в вашей работе к диалогу с людьми, большей открытости?

— Отвечая на этот вопрос, хотелось бы подчеркнуть, что опора на народные массы была изначально за-

ложена в основу деятельности органов ВЧК—КГБ. Именно благодаря своевременно полученным от трудящихся сигналам, чекистами разоблачены и сорваны контрреволюционные заговоры, проведены операции, признанные впоследствии как классические. Поддержка же народа немислима без понимания обществом задач, решаемых органами, то есть без гласности в их работе. Все эти понятия взаимосвязаны и не новы для

Горотдел проводит и оперделенную работу по ре-

абилитации жертв сталинских репрессий. Мы разыскиваем родственников репрессированных, доводим до них результаты пересмотра дел, оказываем таким образом помощь в восстановлении справедливости. Работа эта очень важная, мы уделяем ей самое серьезное внимание, и то обстоятельство, что наши офицеры пропускают через себя больше лет, является дополнительным гарантом возможности повторения такого в будущем.

О секретах без секретов

БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ ГОРОТДЕЛА УКГБ НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В. ПАВЛОВЫМ

К сожалению, в истории, как мы теперь знаем, был период, когда принцип гласности забылся. Последствия этого мы ощущаем и до настоящего времени. Органы КГБ освобождаются сегодня от груза деформации прошлого. Многие из того, что было, пришлось и еще предстоит нам менять.

Касаясь же публикаций за последнее время о деятельности КГБ, должен сказать, что некоторые из них оставляют неприятное впечатление, порой конъюнктурные, преследуют определенную цель и лишней раз свидетельствуют о назревшей необходимости четкого, гласного определения возложенных на органы государственной безопасности задач, обязательного освещения в меру возможного результатов их деятельности.

— Вы сказали, что одной из основных задач отдела является обеспечение безопасности АЭС. А вытекают ли ваши сотрудники в вопросы соблюдения технологии эксплуатации АЭС?

— Безусловно. Причем не только в соблюдение режима эксплуатации, но и качества строительно-монтажных работ. Могу проиллюстрировать это хотя бы следующими примерами. На одном из энергоблоков в период строительства нами выявлены недостатки, которые могли отразиться на надежности его конструкции. Как установлено, нарушения произошли по вине завода, поставившего комплектующие изделия. По нашей информации виновные были привлечены к уголовной ответственности, недостатки устранены.

В машинном зале другого энергоблока в прошлом году

из-за утечки водорода сложилась ситуация, могущая повлечь хотя и не радиационно опасную аварию, но нежелательные последствия. Благодаря настойчивости чекистов блок был своевременно остановлен на ремонт.

Разумеется, что вопросы, касающиеся безопасного функционирования АЭС, мы решаем в самом тесном контакте с компетентными специалистами, инспекцией Госатомнадзора, а при необходимости взаимодействуем с прокуратурой и другими инстанциями.

— И последний вопрос, Виктор Георгиевич. Сейчас много говорят о привилегиях. Есть ли они у вас? Кстати, кое-кого раздражает тот факт, что здание горотдела УКГБ «подросло» на один этаж. Какая в этом была необходимость?

— Смею Вас заверить, что привилегий у нас нет. Как и многие жители города, часть сотрудников отдела испытывает нужду в улучшении жилищных условий, в установке квартирных телефонов, которые, кстати говоря, крайне необходимы нам по роду работы. Трудно решаются вопросы приобретения различных товаров, и некоторые другие. Наверно, далеко не каждый знает, что сотрудникам КГБ запрещены любые работы по совместительству, а наши должностные оклады по современным меркам не такие уж высокие.

Что касается проведенной реконструкции здания горотдела, то вызвана она необходимостью обеспечения АЭС закрытыми каналами связи. Поскольку организация такой связи возложена правительством на органы КГБ, то в составе горотдела было создано специальное подразделение, а атомной станции выделены соответствующие технические средства, часть которых размещена в нашем здании. Для этого и понадобились дополнительные площади.

Заканчивая нашу беседу, хотелось бы вновь вернуться к теме о доверии. Правоохранительные органы вообще и КГБ в частности не в состоянии эффективно решать возложенные на нас задачи без поддержки советских людей. В этой связи, пользуясь случаем, выражаю глубокую признательность тем избирателям, которые оказали мне, представителю Комитета госбезопасности, это высокое доверие.

Беседу вел
Е. ШУТОВ.



Знание технологического процесса, умение ориентироваться в условиях, которые могут измениться мгновенно, — требования, предъявляемые к высококлассному аппарату.

Кто лучше соответствует этим требованиям в цехе № 3 ПО «Минудобрения», судить сложно. Однако начальник смены «В» В. С. Тихонов среди своих рабочих выделяет Мухадгали Шариповича Салихова за его исключительно серьезное отношение к делу.

Эту же особенность характера отмечают и аппаратчики. Второй год подряд работники цеха выбирают М. Ш. Салихова общественным инспектором по технике безопасности. Верят, что порученное дело он выполнит.

На снимке: М. Ш. Салихов.
Фото С. КАРЕДИНА.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Дарят людям радость

В чем мы все последнее время ощущаем дефицит? Думаю, не ошибусь, если скажу, что в радости, празднике. Маловато всего этого стало в нашей жизни. А жаль. Человек все доброе и полезное совершает в хорошем настроении.

К чему я все это говорю? А к тому, что недосягающую мне долю веселья и удовольствия я получил, попав на очередной спектакль народного театра Дворца культуры химиков. Это была премьера музыкальной комедии Б. Птичкина по мотивам ранних произведений М. Шолохова «Бабий бунт» (режиссер З. Н. Шалавина). Именно праздничность, красочность, легкость и изящество этого спектакля отметили члены областного жюри по смотру театральных коллективов. Я полностью согласен с такой оценкой. На сцене главным действующим лицом была доброта и с ней шолоховский юмор.

Я видел все работы этого коллектива в течение последних шести лет. Спектакли были самые разнообразные по стилистике, по жанру. Незменным оставалось одно: влюбленность в театр его актеров и прежде всего ветеранов любительского искусства В. Н. Куценко, В. П. Тиханкиной, Л. Мальцевой, Г. А. Кочеткова, В. Л. Шалавина, И. Крайной, Е. и А. Акулиных. Сравнительно недавно влились в этот коллектив И. Бадяева, А. Григорьев, И. Наумов, но вместе с молодежью театра Л. Васильевой, В. Кузнецовой, С. Недодевым они составляют слаженный коллектив, наличие или отсут-

ства которого и определяет лицо любого театра.

Что касается именно этого спектакля, то очень органично вошел в труппу театра хор русской песни (руководитель М. Ю. Коршун). Он создает широту и особый колорит своими песнями. Иногда приходится слышать сетования по поводу того, что вот, мол, неплохо бы городу иметь свой профессиональный театр. А мне хочется таких людей спросить: а вы хоть знаете театральную культуру нашего города? Насколько мне известно, в городе есть несколько театральных коллективов, и все они разные, со своим репертуаром, со своим особым мироощущением, со своим уровнем мастерства.

Почему-то в нашем городе приобщением к культуре считается посещение гастрольных концертных бригад, а свой коллектив вроде бы смотреть непростительно. Предвижу иронические улыбки по поводу самостоятельности. Не торопитесь махнуть рукой на самостоятельное творчество. Порой кажется, что только оно и сохранило первозданную свежесть и чистоту искусства и трепетное к нему отношение.

Да, самостоятельность — не конкурент профессионалам, но она имеет то преимущество, что основана на бескорыстии, на умении радоваться жизни и доносить эту радость до окружающих. Я предлагаю всем, кто любит театр, творчество Шолохова, прийти на спектакль и провести вечер среди любимых литературных героев.

Л. ПАВЛЕНКО.

Магазин к открытию был готов давно. В витринах виднелись корзинки, доверху наполненные пряниками, печеньем. Жители ближайших домов регулярно заглядывали в эти окна и спрашивали:

— Скоро, что ли, откроете?

— Может через неделю, — неопределенно отвечали продавцы.

Интересовались открытием фирменного магазина Балаковского хлебокомбината «Колосок» и мы. Наконец получили известие: магазин открывается 9 апреля в 10 утра.

Перед зданием магазина полным ходом шли работы по благоустройству: бетонировались дорожки, укладывались бетонные квадратники. А у входа в «Колосок» толпились уже покупатели. С авоськами, как и полагаются. Ожидая назначенного часа, переговаривались, какой товар будет в магазине, и как хорошо, что все теперь под рукой. Даже начали устанавливать очередь, чтобы зайти по порядку.

Настроение у людей было хорошее, несмотря на про-

РЕПОРТАЖ С ПРИСТРАСТИЕМ

Как магазин открывали

зывающий ветер: наверное, человек так устроен — радуется всему новому.

Но вот минуло 10 часов, а дверь не открывается. И покупатели начали нетерпеливо постучивать в дверь. Сначала робко, потом сильнее. На их стук вышел грузчик и сказал:

— Не стучите, Откроем, может быть, через два часа.

Я не стала дожидаться, чем закончится разговор, и обойдя магазин, зашла в него со второго хода.

— Нас подвели строители, — обьяснила директор Л. Н. Снегирева. — Магазин готов к работе уже больше недели. Но нет возможности привезти и раз-

грузить горячий хлеб, потому что нет к магазину подъезда. Вот сегодня, в день открытия, наконец-то обещали разровнять насыпанную щебенку.

Кто же должен был позаботиться о подъезде к «Колоску»? Я связалась с начальником управления сантехнических работ Саратовгэсстроя Г. И. Кистеневым.

— Нет, это не наше дело. Мы благоустроиваем только с лицевой стороны. А подъездом для машин занимается управление общестроительных работ.

— Ну, что вы, какое мы к этому имеем отношение? — удивился главный инженер управления общестроитель-

ных работ Н. И. Ворожейкин. — Этим занимаются сантехники. Они и щебенку привозили. Мы им даже письмо написали, чтобы они все сделали. Наверное, грунт еще не оттаял, поэтому и бетон нельзя класть.

Одним словом, хозяев на подъезд нет.

И все-таки магазин открыли. Благодаря терпению продавцов и грузчиков. Пришла машина с горячим хлебом, встала как можно ближе, накренившись, и все 11 работников «Колоска» во главе с директором перетаскали хлеб на руках. Хорошо, что на улице плюсовая температура, он даже не успел остыть. И всего-то заняла эта операция полтора часа.

Радостные покупатели поспешили внутрь. Только мало радости у работников фирменного магазина: предполагается привозить сюда хлеб сразу после выпечки, чтобы был горячий — то есть три раза в день! Надолго ли хватит сил у грузчиков и продавцов?

И. СТЕПАНОВА.

ГАСТРОЛИ

Знакомство продолжается

Совсем недавно стали появляться в нашем городе афиши с именами артистов и названиями групп, хорошо известными широкому кругу любителей современной популярной музыки. Организует гастроль молодежный центр «Союз». С заместителем директора центра А. Веретновым беседует наш корреспондент.

— Как зрители оценивают прошедшие гастрольные выступления?

— Судя по звонкам, которые раздаются в нашем центре, концерты люди посещают с удовольствием. Поэтому мы собираемся продолжить работу с популярными исполнителями.

— Как вы отбираете тех, кого стоит пригласить на гастроль: по собственным симпатиям, вкусам зрителей?

— Мы хотим познакомиться с балказовцами с теми группами, которые вышли из ансамбля «Мираж». Первыми к нам приехали Светлана Разина и группа «Фея». Концерты прошли при переполненных залах. Ну, а теперь к нам в гости приезжает группа «Маленький принц» и шоу-группа «Юлия». Группу эту собрал и объединил композитор Андрей Литягин. Он же и пишет песни для всех этих групп.

— Многих балказовцев смущает цена на билеты — 4 рубля. Это не дорого?

— Нет, в других городах билеты еще дороже — по 6 и более рублей. К тому же мы платим за аренду помещения, в котором идут концерты, артистам и так далее. Словом, бывает и так, что все наши доходы с концертов поглощаются расходами.

— Группа «Маленький принц» приезжает с программой песен Андрея Литягина! Значит, будет исполнена песня про снежного человека. У нас в редакции было много звонков в связи с первоапрельской шуткой в газете на эту тему.

— Да, эта песня, которая является одним из лучших хитов Литягина, прозвучит и в нашем городе. Я приглашаю любителей советской поп-музыки на встречу с артистами и прошу свои пожелания, замечания направлять в наш центр «Союз». Ждем вас на концертах!

Интервью взяла И. ГЛУХОВА.

Сколько стоит...рубль

ДЕНЬГИ ЛЮБЯТ ЗАБОТЛИВОЕ ОТНОШЕНИЕ

И действительно, знаете ли вы, что рубль — то есть денежный знак, бумажный или металлический, — стоит...недешево?

Речь идет, разумеется, о расходах на изготовление денег, их перевозку. Денег ведь нам необходимо все-таки много, и обходятся они государству в немалую, простите, копеечку. Поэтому очень важно, чтобы как можно дольше «жили», находились в использовании трешки, пятерки, десятки, сотни и т. д.

К сожалению, часто случается противоположное. Управляющий Промстройбанком Н. П. Сундуков со своими сотрудниками выложил перед нами несколько купюр различного номинала

Вот разорвана на части десятка, вторая — очень измята, третья — обгорела. Есть денежный знак, побывавший в стиральной машине — от него на бумаге осталась только сеточка. Понятно, что такая купюра обмену не подлежит. Вот еще одна, которую, не исключено, забыли в кармане сорочки, и после стирки она стала серо-буромалиновой. Просто грязных и разорванных купюр, особенно «мелких», сколько угодно. Все эти деньги изъяты из обращения, признаны непригодными. Их отправят в Центральное хранилище Промстройбанка СССР, где погасят и уничтожат.

Немало среди нас таких, кто не по-хозяйски, небрежно относится к деньгам. Каких только надписей не увидишь на купюрах! Цифры или автографы — это еще полбеды. Встречаются эпистолярные послания или поздравления с пожеланиями по случаю бракосочетания.

Немало среди нас таких, кто не по-хозяйски, небрежно относится к деньгам. Каких только надписей не увидишь на купюрах! Цифры или автографы — это еще полбеды. Встречаются эпистолярные послания или поздравления с пожеланиями по случаю бракосочетания.

СПОРТ

В Челябинске прошли зональные соревнования на первенство РСФСР по шахматам среди школьников, 18 команд представили города Поволжья и Урала. Из них сильнейшими были шахматисты трех школ олимпийского резерва.

Одной из самых молодых команд была балаковская, представленная шахматистами средней школы № 20. В ее составе: Евгений Медведев, Вера Ракова, Павел Назаров, Александр Борен-



Немало пропадает денег из-за небрежного хранения.

— Вспоминаю случай из собственной практики, — говорит Николай Петрович. — Под железной крышей один из супругов спрятал шестнадцать 25-рублевых купюр. Нетрудно себе представить, в какой температурной среде они находились под расклеванной крышей. Банк смог обменять супругам только 8 купюр, остальные оказались непригодными для обращения.

Неаккуратно хранят деньги пожилые люди, пенсионеры, которые прячут свои сбережения дома, часто в неожиданных местах, а точнее, в непригодных местах. А потом несут убытки. Деньги либо пересыхают и превращаются в труху, или намокают и плесневеют. Случается, в горящем доме остаются большие суммы денег, которые хозяева не пожелали сдать в Сберегательный банк.

Дензнаки, имеющие проколы, пятна, другие изъяны, обмениваются на новенькие, неповрежденные. Но необходимо, чтобы на них уцелели

номера и серии, также слова или цифры, указывающие на стоимость купюр. А теперь внимательнее: вместо выбывших из обращения денег необходимо дополнительно печатать новые, что приводит к неоправданному затратам. Вот так из-за нашей небрежности, неаккуратности деньги для государства действительно дорожают.

Разрешено не изымать из обращения порванные и загрязненные купюры, стертые и смятые. Чтобы меньше тратиться на новые. Но разве приятно брать в руки, класть в бумажник запачканные или надорванные рубли? Совсем другое дело — новенькие и чистенькие...

И все же речь идет не о наших чувствах, а о нашем долге, наших обязанностях. Каждый имеет возможность сэкономить для государства немало средств, если будет заботливо относиться к деньгам, которых, согласитесь, немало проходит через наши руки за всю жизнь. Деньги любят не только счет, но и заботливое к ним отношение.

Г. КОТИРЕКО.

Вошли в десятку

ков и Роман Пустозвонов. Соревнования для наших ребят были большим испытанием в борьбе с более опытными соперниками. В итоге наша команда заняла восьмое место.

Третье место среди девочек заняла Вера Ракова, Евгений Медведев выполнил норматив первого разряда, а Павел Назаров подтвердил первый разряд.

Учитывая, что наши ребята на два года моложе своих соперников, есть на-

дежда, что на будущий год они выступят увереннее, если хорошо поработают на тренировках.

В Саратове, тоже в дни школьных каникул, состоялась первенство областного совета ДФСО профсоюзов среди юношей, на котором ученик 9 класса средней школы № 20 Денис Бодичев занял второе место.

Б. САВИНКОВ, тренер по шахматам.

ПРОИСШЕСТВИЕ

В чужом глазу...

В последнее время заметно усилилась общественная активность коллективов атомной электростанции и подразделений, ее обслуживающих. Члены коллективов выступают инициаторами городских митингов, собраний, на которых они указывают на недостатки, имеющие место в производственной и общественной жизни Балакова. Многие активисты мы видим в списках депутатов горсовета и кандидатов в депутаты, которые баллотируются на повторных выборах. И все бы, как говорят в народе, ничего, если бы гражданская позиция некоторых энергетиков и монтажников зачастую не ассоциировалась с пословицей «В чужом глазу соринку видишь, а в собственном бревна не замечаешь». За примерами далеко ходить не надо.

В один из понедельников марта работники склада производственного предприятия по наладке и совершенствованию эксплуатации АЭС, прийдя на работу, не обнаружили двух компьютеров, общей стоимостью 90 тысяч рублей. К тому же компьютеры были получены буквально накануне и не успели побывать в эксплуатации.

Пока коллектив предприятия, возглавляемый В. Гуровым, собирался включить их в работу, его опередили. Сотрудникам уголовного розыска стоило немалых усилий разыскать похитителей. При полном отсутствии элементарной помощи, содействия со стороны предприятия по наладке, атомной электростанции и воензированной охраны. Тут скорее всего надо сказать о другом, о

том, что наши товарищи более 40 минут ждали спецпропусков, разрешающих им пройти на территорию объекта. Высокую бдительность проявили работники охраны и когда сотрудники угрозыска покидали станцию: у эксперта-криминалиста были тщательно обследованы порошки, не спрятали ли в них что-нибудь из оборудования АЭС.

Преступники задержаны. Ими оказались работники атомной электростанции — слесарь М. и сварщик М. из цеха централизованного ремонта. По понятным причинам фамилии полностью не указываются, идет следствие.

Необходимо подчеркнуть, что число краж на объектах АЭС из года в год увеличивается. Если в 1987 году было четыре случая хищений, то в 1988 году их уже насчитывалось семь, а спустя год — тринадцать. В нынешнем году описанная выше кража пятая по счету.

Понятно, есть над чем поработать директору АЭС т. Ипатову, секретарю парткома т. Жемерикину, депутатам, партийно-хозяйственному активу. Нам думается, коллективу энергетиков пора обратить взор на то, что происходит у него на участках, в цехах. Именно сюда необходимо направить усилия, чтобы искоренить преступления и правонарушения. Если эти усилия принесут положительные результаты, опытом воспитательной работы не грех будет поделиться и с другими трудовыми коллективами Балакова. А пока — увя...

А. ГАВРИЛОВ, нач. уголовного розыска городского отдела внутренних дел.



ПОНЕДЕЛЬНИК

16 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 К 45-летию Победы. Документальный фильм «Николай Буянов. Итальянское каприччио».
16.15 «Загадочная планета». Мультпликационный фильм.
16.30 Мелодии Боливии.
17.00 Неделя милосердия. Премьера документального фильма «Мир оставлю вам». О медсестре А. Денисенко, погибшей в горах Дагестана, спеша на помощь больным.
17.30 Детский час (с уроком французского языка).
18.30 Время. Телевизионная служба новостей.
19.00 «Лицом к стране». Встреча с председателем Государственного комитета СССР по охране природы Н. Н. Воронцовым.
20.00 А. Гельман — «Наедине со всеми». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». Премьера.
21.00 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
21.35 Актуальное интервью.
21.45 Продолжение фильма-спектакля Московского театра «Современник» «Наедине со всеми».
22.45 Б. Чайковский — «Подорожник». Поэма для симфонического оркестра под впечатлением от романа Ф. Достоевского.
23.35 Дневник XXI съезда ВЛКСМ.
00.05 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

*16.45 Мультфильм.
*16.55 «Всегда навстречу». Документальный фильм.
17.25 «Музыкальные вечера». Поет заслуженная артистка РСФСР В. Журавлева.
*18.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
*18.20 Объявления.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей. (с сурдопереводом).
19.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Норвегии. 3-й период. Передача из Швейцарии.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Финляндии. Трансляция из Швейцарии. В перерывах: настольный теннис. Чемпионат Европы. Передача из Швеции.
22.30 На сессии Верховного Совета СССР.

ВТОРНИК

17 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.

Зам. редактора
Ю. М. Коваленко

8.30 Мультпликационные фильмы: «Будь моим слоником», «Коллаж», «Архимед».
9.05 А. Гельман — «Наедине со всеми». Фильм-спектакль Московского театра «Современник».
11.00 «Это было... было...».
11.25 Детский час (с уроком французского языка).
12.25 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
12.30 «Время».

X X X

12.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
12.45 Фильм — детям «Армия «Тресогузки»».
17.05 «Цветы для Камбоджи». Киноочерк о сегодняшнем дне страны.
17.35 «Девочка и дельфин». Мультпликационный фильм.
17.45 «Здравствуй, музыка».
18.30 «Время».
19.00 Прогресс. Информация. Реклама.
19.30 Политические диалоги. Обсуждаем платформу ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС.
21.00 «Время».
21.30 «Остров». Художественный телефильм. 1-я серия. Премьера.
22.35 Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Киева.
23.25 Культура русского зарубежья. В мастерской художника О. Целикова.
23.55 Дневник XXI съезда ВЛКСМ.
00.15 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Научно-популярный фильм. Фильм 1-й.
8.35, 9.35 Физика. 11 класс. Производство и передача электрорезергии.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35 Природоведение. 2 класс. Как звери весну встречают.
10.55 Школа общения с ребенком. Передача 1-я.
11.25 К годовщине образования советской пожарной охраны «На экране-служба 01».
11.55 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швейцарии.
13.15 Ритмическая гимнастика.
13.45 Сеанс повторного телефильма «Прошедшее вернуть» — 1-я серия.

X X X

15.50 Для школьников. «Не задирать землю».
16.30 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Швейцарии.
18.30 «Пятый канал». Информационный выпуск.
19.00 Сессия Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) «Спокойной ночи, малыши!»

СРЕДА

18 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 «Здравствуй, тетя Лиса». Мультпликационный фильм.
8.40 «Разорванный круг». Художественный фильм.
10.05 Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. 2-й тайм. Передача из Киева.
10.55 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Рачинские песни» (Грузинская ССР, СССР).
11.30 «Вокруг света». Альманах.
12.30 «Время».

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 «Народное искусство Зимбабве: камень и музыка». Телевизионный очерк.
16.05 «ТелеЭКО». Журнал.
16.35 «Здравствуй, весна». Фильм-концерт (Киев).
17.00 Неделя милосердия.

Премьера документального телефильма «Берегите тетю Шуру». О необходимости анимативного и бережного отношения к людям (Волгоград).
17.30 Детский час (с уроком английского языка).
18.30 «Время».
19.00 К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина. Развитие ленинских идей на современном этапе.
19.45 Русские песни поет Т. Петрова.
20.00 К Всемирному дню земли. Премьера научно-популярного фильма «Голубое око Сибири». О судьбе озера Байкал. Фильм 1-й.
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.
21.30 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
21.35 Актуальное интервью.
21.45 «Остров». Художественный телефильм. 2-я серия. Премьера.
22.50 Поет Ленинградская государственная академическая капелла имени М. И. Глинки.
23.10 Приложение к «Кинопанораме». «День рождения в Москве».
00.10 Дневник XXI съезда ВЛКСМ.
00.40 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Научно-популярный фильм. Фильм 2-й.
8.35, 9.35 Музыка. 2 класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 2-я.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Литература. 7 класс. А. Н. Толстой. «Русский характер».
11.05 Школа общения с ребенком. Передача 2-я.
12.05 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная Чехословакии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швейцарии.
13.25 «Шанс Бегима Донбаева». Документальный телефильм (Алма-Ата).
13.55 Сеанс повторного телефильма «Прошедшее вернуть». 2-я серия.

X X X

16.15 Мультфильм.
17.05 Новые поступления Радического музея. Живопись, графика.
17.30 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 Сессия Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) «Спокойной ночи, малыши!»

ЧЕТВЕРГ

19 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 «Голубое око Сибири». Научно-популярный фильм. Фильм 1-й.
9.30 «Здравствуй, музыка».
10.15 «Вот какой рассеянный». Мультпликационный фильм.
10.25 «И этот голос небывалый». Театральные мемуары. М. И. Бабанова.
11.25 Детский час (с уроком английского языка).
12.25 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
12.30 Время. Телевизионная служба новостей.

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 Фильм — детям «Армия «Тресогузки» снова в бою».
17.05 Неделя милосердия. Премьера документального фильма «Княгиня милосердия».
17.25 Минуты поэзии.
17.30 Б. Чайковский — симфонетта для струнного оркестра.
17.55 Объектив.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
19.00 «... До шестнадцати и старше».
19.45 «Соло для аккордеона

с компьютером». Играет Ю. Дранга.
20.00 К Всемирному дню земли. Премьера научно-популярного фильма «Голубое око Сибири». Фильм 2-й.
21.00 «Время».
21.30 Актуальное интервью.
21.40 Премьера телевизионного фильма «И осталось, как всегда, недосказанное что-то...». О творчестве народного артиста СССР В. Васильева.
23.40 «Весь». Феномен В. Набокова.
00.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Научно-популярный фильм. Фильм 3-й.
8.35, 9.35 Общая биология. 11-й класс. Генетика популяции, или кошка и гены.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 9-й класс. Знакомьтесь: приматы.
11.05 Школа общения с ребенком. Передача 3-я.
12.05 Экранизация произведений Н. В. Гоголя. «Вий».
13.20 Ритмическая гимнастика.
13.50 Сеанс повторного телефильма «Прошедшее вернуть». 3-я серия.

X X X

*16.55 Мультфильм.
*17.05 Песни композитора О. Хромушина. Исполняет детская хоровая капелла «Звонкие голоса» ДК «Россия».
*17.25 «Молодость».
*18.25 Телефильм.
*18.35 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
*19.35 «Новые поступления Радического музея». Прикладное искусство.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Информационная программа.
21.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная США. Трансляция из Швейцарии.

ПЯТНИЦА

20 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Голубое око Сибири». Научно-популярный фильм. Фильм 2-й.
9.35 Песни Сергея Березина.
9.45 Приложение к «Кинопанораме». «День рождения в Москве».
10.45 «... До шестнадцати и старше».
11.30 Времена года. Апрель.
12.30 Время.

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 Музыкальная сокровищница. Фортепианные произведения Ф. Шопена, А. Скрябина.
16.50 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
16.55 Торжественное собрание, посвященное 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского дворца съездов По окончании — Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль ГАБТ Союза ССР.
21.00 Время.
21.45 Продолжение балета А. Хачатуряна «Спартак».
22.30 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
22.35 «Это было... было...»
23.05 «Взгляд».
00.50 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Тайна Плато Устюрт». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 7 класс. С. С. Прокофьев. «Золушка»
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 История. 8 класс. русские летописи.
11.05 Школа общения с ребенком. Передача 4-я.
12.05 Ф. Лист. Фантазия — соната «По прочтении Данте» в исполнении Б. Петрушанского (фортепиано). Фильм-концерт.
12.25 Сеанс повторного телефильма «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Части 1-я и 2-я.

X X X

x16.35 Мультфильм.
x16.45 «Куда зовет синяя птица?» Фильм Саратовского телевидения.
x17.45 Объявления.
x17.55 «Я узнаю все по глазам...». Научно-популярный фильм.
x18.15 «Сцена и зал». «Жесткие игры». О трех спектаклях в театре драмы им. К. Маркса («Оркестр», «Арена», «Опасная связь».)
x19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Информационная программа.
x21.00 Праздник фольклора в Саратове.
21.55 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная СССР. Трансляция из Швейцарии.

СУББОТА

21 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Наш сад.
9.05 Неделя милосердия. Премьера документального фильма «Вернувшиеся в жизнь». О Волоколамской центральной школе восстановления трудоспособности.
9.35 «Музыкальный фольклор Казахстана».
10.00 «Закон гармонии». О Бразильском архитекторе и общественном деятеле Оскаре Нимейере.
10.45 Маленький концерт.
11.00 Суверенитет России. Передача 2-я — «Власть Советов и власть республики».
12.00 Играет С. Иголинский (фортепиано).
12.20 «В мире животных».
13.20 «Партнер». Коммерческий вестник.
13.50 Фильмы режиссера Л. Лукова «Александр Пархоменко. Киевская и Ташкентская киностудии».
15.15 Спектр.
15.45 «Отголоски старины». Музыкальная передача с участием заслуженной артистки РСФСР Н. Герасимовой.
16.35 «Политические диалоги».
17.25 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». Играет Б. Феоктистов (СССР).
18.00 Международная панорама.
18.45 Премьера мультпликационных фильмов: «Свириный Бамбр», «Путь в вечность».
19.05 Неделя милосердия.
19.15 Фестиваль кантри и фолк-музыки «Фермер-90».
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Телескоп.
21.50 «Счастливым случаем». Семейная телевикторина.
23.00 Телепортрет. Член постоянного комитета ЦК КПК. Премьер Госсовета КНР Ли Пен.
23.30 Новости популярной музыки. Программа «А».
01.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «На экране служба 01». Фильмы о пожарной безопасности.
8.50 «Что знает о любви любовь...». Концерт.
9.25 «Две главы из семейной хроники». Художественный фильм с субтитрами.
11.00 Прогресс. Информация. Реклама.
*11.30 Мультфильм.
*11.45 Кино и мы.
12.40 Неделя милосердия. Телемат СССР — США. Промышленники. Ведет пере-

дату Л. Золотаревский.
13.25 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
13.30 «Путешествие в страну сказок и приключений». Киноконцерт для взрослых и детей. Часть 1-я.
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
*17.05 «Пока горит свеча». Поэзия Б. Пастернака.
*17.35 Телефильм.
17.45 Неделя милосердия. «Если вам за...».
18.30 Время. Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Металлист». Передача из Спорткомплеса «Олимпийский». В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши».
20.50 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
20.55 Я. Сибелиус. Концерт для скрипки с оркестром.
21.30 Показывают театры страны А. Дударев — «Вечер». Фильм-спектакль Белорусского академического драматического театра им. Я. Коласа. Премьера.
23.30 Ночной сеанс «Кто же миллиардер?» Художественный фильм.
00.35 «Петра». Художественный телефильм из цикла «Телефон полиции 110» (ТВ ГДР).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «С утра пораньше».
10.00 «На службе Отечеству».
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 «Музыкальный кносок».
13.00 К Всемирному дню земли. Экологическая программа.
14.30 «И музыки прекрасные мгновенья». Концерт.
14.55 «Здоровье».
15.40 «Сельский час». Панорама.
16.55 В мире сказок и приключений.
18.25 Хоккей. Чемпионат мира.
21.00 Время.
21.30 К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина. Многосерийный художественный телефильм «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм третий — «Воздух совнаркома».
22.50 «Мысли о веном». Воскресная нравственная проповедь.
23.05 Л. Бетховен. Соната № 14 (Лунная).
23.20 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!
8.20 Концерт БСО Гостелерадио СССР. Дирижер — В. Федосеев.
8.45 «Кяхта». Документальный телефильм.
9.10 Играет квинтет баянистов Академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
9.30 «Счастливая Женька». Художественный фильм с субтитрами.
10.50 Кинопублицистика союзных республик.
11.30 «Клуб путешественников» (с сурдопереводом).
12.30 Коллаж (реклама, информация, объявления).
12.35 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Е. Учителя. «Подвиг Ленинграда».
13.40 «Путешествие в страну сказок и приключений».
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 Планета. Международная программа.
18.00 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
18.05 «Вертикаль».
18.35 «Тревожное воскресенье». Художественный фильм.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Всесоюзный турнир по аэробике. Передача из Ленинграда.
21.00 Время.
21.30 Концерт ансамбля песни и танца «Трусовачанка».
22.00 Хоккей. Чемпионат мира.

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.